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Niederschrift 

 

über die 

 

am Freitag den 6.August 1954 um 20.Uhr 30 im Sitzungszimmer des 

Schulhauses Vandans stattgefundenen Gemeindevertretungssitzung. 

 

Anwesend waren: 

 

1.) Maier Wilhelm, Bürgermeister   7.) Maier Viktor, 

Gemeindevertreter 

2.) Schapler Christian,1.Gemeinderat  8.) Wachter Ludwig, 

Gemeindevertr. 

3.) Egele Josef,2.Gemeinderat   9.) Maier Bernhard, 

Gemeindevertr. 

4.) Wachter Meinrad, Gemeindevertreter 10.) Dalla-Brida Alf. 

Gemeindevertr. 

5.) Schoder Ferdinand, Gemeindevertreter  11.) Kasper Ernst, 

Gemeindevertreter 

6.) Schoder Josef, Gemeindevertreter 12.) Pfeifer Josef, 

Gemeindevertr. 

 

Schriftführer: Schoder Gebhard 

 

Tagesordnung: 

 

A.) Berichte: 

 

1.) Über die Genehmigung der Jahresrechnung 1953 

 

2.) Über die Zurücklegung meines Gemeindevertretungsmandates sowie das 

Amt des Bürgermeisters, weiters über die Kündigung des 

Dienstverhältnisses als Gemeindesekretär. 

 

3.) Bericht über die Zurücklegung des Gemeinderatsmandates des 

1.Gemeinderates Schapler Christian, sowie seine Funktion als Obmann des 

Jagdausschusses der Genossenschaftsjagd Vandans. 

 

B.) Beschlüsse: 

 

1.) Beschlussfassung über ein Schreiben der Hauptschule Schruns betr. die 

Gastschulbeiträge 1952/53 u.1953/53 

 

2.) Beschlussfassung über die Deckung des Aufwandes an der Musikschule in 

Bludenz. 

 

3.) Beschlussfassung über die Gewährung einer Spende an das Österr. 

Schwarze Kreuz, ferner an die Klemensgemeinde der Heimatvertriebenen. 

 

4.) Beschlussfassung gem. des Gemeindeangestelltengesetzes. 

 

5.) Ansuchen des Hartmann Heinrich Vandans HNr.94 um Kauf eines 

Bauplatzes. 

 

6.) Ansuchen des Hartmann Christian, Vandans HNr.94 um Ausbau einer 

Wohnung im gemeindeeigenen Wohnhaus Nr.128 

 



7.) Behandlung des Einspruches des Josef Maier Waldaufseher Vandans 

HNr.88 betr. die Bestellung als Ortsschätzer. 

 

8.) Behandlung. einer Bauabstandsnachsicht der Vorarlberger Illwerke in 

Rodund. 

 

Zur Tagesordnung: 

 

zu 1.) Der Bericht der Vorarlberger Landesregierung über die Genehmigung 

der Jahresrechnung 1953 wird zustimmend zur Kenntnis genommen. 
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zu 2.) Bürgermeister Maier Wilhelm erklärt auf Grund beruflicher 

Veränderung, sein Mandat als Gemeindevertreter der ÖVP-Liste, sowie das 

Amt als Bürgermeister und Gemeindesekretär zurückzulegen. Nachdem der 

Gemeindevertretung dessen Absicht schon länger bekannt war, wurde sein  

Abgang nur ungern zur Kenntnis genommen. Gleichzeitig wurde unter Punkt 3 

der Berichte vom 1.Gemeinderat Schapler Christian zur Kenntnis gebracht, 

ebenfalls sein Gemeindevertretungsmandat als 1.Gemeinderat der ÖVP-Liste 

auf Grund seines hohen Alters und seiner angegriffenen Gesundheit  

zurückzulegen, desgleichen auch seine bisher innegehabte Funktion als 

Obmann des Jagdausschusses der Genossenschaftsjagd Vandans. Hierauf 

ersuchte Bürgermeister Maier die Gemeindevertretung um die Festsetzung 

des Wahltermines zur Neuwahl des Bürgermeisters und eines 

1.Gemeinderates. 

 

Es wurde einstimmig von allen in der Gemeindevertretung vertretenen 

politischen Parteien beschlossen, die Neuwahl eines Bürgermeisters und 

eines 1.Gemeinderates unter Heranziehung der betr. Ersatzmänner der ÖVP-

Liste den Wahltermin für Montag den 9.August 1954 in um 20.30 Uhr im  

Sitzungszimmer des Schulhauses anzuberaumen. 

 

 

Beschlüsse: 

 

zu 1.) Es wurde beschlossen, die Gastschulbeiträge für das Rechnj. 

1952/53 und 1953/54 für die Hauptschüler der Gemeinde Vandans an die 

Hauptschule Schruns zu leisten, jedoch für die kommenden Jahre keine 

vorgrifflichen dsbezgl. Beschlüsse zu fassen, diese zusätzl. Schullasten 

auf die Dauer zu übernehmen, sondern vielmehr abzuwarten bis eine dsbzgl. 

gesetzl. Regelung erfolgt. 

 

zu 2.) Es wurde beschlossen die der Gemeinde Vandans von der städt. 

Musikschule in Bludenz angelasteten Musikschulbeiträge nicht zu 

übernehmen, da eine gesetzl. Handhabe hierzu nicht gegeben  

ist. 

 

zu 3.) Es wurde beschlossen, dem Österr. Schwarzen Kreuz, sowie der 

Klemensgemeinde der Heimatvertriebenen einen Betrag von je S 100.--zu 

bewilligen. 

 

zu 4.) Es wurde beschlossen in einer Dienstrechtssache im Rahmen des 

Gemeindeangestelltengesetzes zur Klärung versch. Rechtsauffassungen die 

folgenden Herren mit dem Studium des o. Gesetzes zu betreuen: 



 

1.Egele Josef,2.Kasper Ernst und 3.Maier Bernhard. 

 

zu 5.) Dem Gesuchsteller Hartmann Heinrich um Kauf eines Bauplatzes, 

wurde insoferne zugestimmt, dass demselben auf die zu kaufen 

beabsichtigte Gp. ein zweijähriges Vorkaufsrecht zuerkannt wurde, zumal 

eine tatsächliche Bauführung erfolgt. 

 

zu 6.) Dem Wohnungsbewerber Hartmann Christian Vandans 94 wurde unter den 

von Ihm im Gesuch angeführten Verpflichtungen die Erlaubnis erteilt, die 

zwei fragl. Räume im Hause 128 auszubauen, jedoch hat noch vorher eine 

Begutachtung durch die beiden Gemeindevertreter der Gebr. Schoder Josef 

u. Ferdinand an Ort und Stelle zu erfolgen. 

 

zu 7.) Dem Einspruch des Waldaufsehers Maier Josef betr. der Ernennung 

als Ortsschätzer wurde stattgegeben,an dessen Stelle der Landwirt Kessler 

Josef Vandans 110 zum Wildschaden u. Ortsschätzer ernannt wird. 

 

zu 8.) Den Vorarlberger Illwerken wird die Bauabstandsnachsicht beim 

Wohnhaus V am Illrain in Rodund einstimmig erteilt. 

 

zu 9.) Für die in der kommenden Woche anberaumte Grenzbegehung 

(Festlegung der Gemeindegrenzen) zwischen Brand und Lünersee-Vandans 

werden die beiden Gemeinderäte bezw. Gemeindevertr. Wachter Meinrad u. 

Egele Josef entsendet. 
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Gegen diese Beschlüsse steht die Berufung offen, die binnen zwei Wochen 

nach deren Verlautbarung beim Gemeindeamte Vandans schriftlich 

einzubringen wäre. 

 

     [Unterschrift:] Maier 

        Bürgermeister: 


